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Les exercices sont indépendants et peuvent étre traités dans nimporte quel ordre.
EXERCICE 1 : Enregistrer au journal les écritures suivantes. Le taux de TVA est de 19,6%.

- Le 12 avril N, une entreprise commerciale achéte des marchandises, pour un montant de 149 500
€ TTC, paiement dans deux mois. Elle recoit, en méme temps que la facture, un effet de commerce
pour acceptation qu'elle renvoie par retour de courrier.

- Le 22 avril N, elle vend des marchandises pour un montant de 312 000 € HT, paiement dans un
mois. Elle adresse la facture ainsi qu'un effet de commerce pour acceptation a son client.

-Le 24 avril N, elle regoit I'effet de commerce signé par son client.

- Le 30 avril, elle enregistre la TVA du mois d'avril sachant qu'elle dispose sur le mois de mars d'un
crédit de TVA de 20 000 €.

-Le 2mai N, elle remet a I'escompte & son agence bancaire, l'effet regu le 24 avril N.

- Le 4 mai N, I'établissement financier I'informe quil a déposé I'argent de l'escompte sur son

compte. Mais les charges d'intérét ont une valeur de 910 €, et des services bancaires de 15 HT ont
été retenus.
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EXERCICE 2 : Une entreprise vous communique un exfrait de son compte de résultat pour
I'exercice N.

Compte de Résultat N (en euros)

Charges d'exploitation Produits d'exploitation
Achats de marchandises 150 000 | Vente de marchandises 360 000
Variation de stock marchandises - 23000

Dotation pour dépréciation stock 1400 | Reprise sur dépréciation stock 2 600
marchandises marchandises

Questions de compréhension sur le compte de résultat :

1) Y a-t-il eu stockage ou déstockage de marchandises durant cet exercice comptable ?

2) Que signifie la présence d'une « dotation pour dépréciation de stock marchandises » dans ce
compte de résultat ?

3) Que signifie la présence d'une « reprise sur dépréciation stock marchandises » dans ce compte
de résultat ?

4) Sachant que le stock initial de marchandises au 1/1/N était égal a 12 000 €, passer les écritures
de détermination de la variation de stock des marchandises au 31/12/N.

EXERCICE 3
Notre entreprise industrielle investit, le 1/1/N, dans une chaine de production de 500 000 €. Elie
envisage de |'utiliser pendant 5 ans et de I'amortir sur cette durée.

1) Présenter le tableau d'amortissement.

Au cours de I'année N+1, un concurrent s'installe sur le méme marché que notre entreprise avec un
produit moins cher et plus attractif. En conséquence, a la fin de l'exercice N+1, la valeur actuelle de
la chdine de production n'est plus que de 120 000 €.

2) Passer les écritures nécessaires au 31/12/N+1,

3) Présenter |'extrait du compte de résultat N+1 et du bilan N+1 compte tenu de toutes les

informations concernant la chaine de production au 31/12/N+1.

Au cours de I'année N+2, le produit de notre concurrent est retiré du marché, pour des raisons
sanitaires. En conséquence, a la fin de I'exercice N+2, la valeur actuelle de la chaine de production
est égale a 200 000 €.

4) Calculer la dotation aux amortissements N+2, la valeur aprés amortissement N+2.

5) Passer les écritures nécessaires au 31/12/N+2.

EXERCICE 4
L'exercice comptable de notre entreprise coincide avec I'année civile. Le taux de TVA est de 19,6%.
Enregistrer au journal les écritures de régularisation nécessaires au 31/12/N.

Notre entreprise a payé, le 1*" décembre N, le loyer trimestriel du batiment quelle utilise. Ii
s'éleve a 1800 € (pas de TVA) et couvre les mois de décembre N d fin février N+1.

Une facture d'achat d'autres approvisionnements nous sera envoyée début janvier N+1. Elle
correspond a une livraison ayant eu lieu le 27 décembre N qui s'éléve a 1 500 € (HT).

Une vente de prestations de service, ayant eu lieu le 29 décembre N, sera facturée le 2 janvier
N+1 pour un montant de 3 800 € (HT).

L'entreprise a facturé un client le 01 septembre N pour 12 mois d'entretien s'écoulant pour la
période entre le 01 septembre N et le 31 octobre N+1, valeur 6 600 euros hors taxes, les 6 600
euros ayant été portés au crédit du compte prestation de services.
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FEUILLE DE REPONSE
INTRODUCTION A LA GESTION I

COLLER LA TROISIEME ETIQUETTE DU CODE- ANNEE UNIVERSITAIRE 2012 / 2013
BARRE SEMESTRE 1 SESSION 1
LEG 1

Aucun document autorisé. Seule une calculatrice non programmable est autorisée.

EXERCICE 1 : Enregistrer au journal les écritures

12/4/N

22/4/N

24/4/N

30/4/N

2/5/N

4/5/N




EXERCICE 2 :
Questions de compréhension sur le compte de résultat :
1) ¥ a-t-il eu stockage ou déstockage de marchandises durant cet exercice comptable ?

'2) Que signifie la présence d'une « dotation pour dépréciation de stock marchandises » dans ce
compte de résultat ?

3) Que signifie la présence d'une « reprise sur dépréciation stock marchandises » dans ce compte
de résultat ?

4) Sachant que le stock initial de marchandises au 1/1/N était égal a 12 000 €, passer les écritures
de détermination de la variation de stock des marchandises au 31/12/N.




EXERCICE 3

Tableau d'amortissement linéaire

31/12/N+1
Actif Bilan 31/12/N+1 Passif
Charges Compte de résultat N+1 Produits
31/12/N+2
Actif Bilan 31/12/N+2 Passif

Charges Compte de résultat N+2 Produits




EXERCICE 4

31/12/N

31/12/N

31/12/N

31/12/N




